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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-42 

-ΒΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ- 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

 

Στη συνέχεια των περιφερειακών συσκέψεων των Δ.Σ. των σωματείων του 

Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα, από κοινού, σε όλες τις περιφέρειες της χώρας τον 

μήνα Οκτώβριο, αποφασίστηκε και δρομολογήθηκε η πραγματοποίηση 

συγκεντρώσεων ενημέρωσης και διαμαρτυρίας σε διαφορετικές πόλεις, πάλι στις 

περιφέρειες, σε ολόκληρη τη χώρα.  

Έτσι, ο μήνας Νοέμβριος εμφανίστηκε με ιδιαίτερη δυναμική εικόνα, αφού όλες οι 

συγκεντρώσεις που πραγματοποιήθηκαν είχαν μεγάλη συμμετοχή, αρκετές μάλιστα 

ξεπέρασαν κάθε προηγούμενη ανάλογη κινητοποίηση. Οι συνάδελφοι συνταξιούχοι 

μετακινήθηκαν και συμμετείχαν σε όλες τις συγκεντρώσεις, οι οποίες, εάν 

υποστηρίζονταν οικονομικά στη μετακίνηση, ο αριθμός των διαδηλωτών θα ήταν 

πολύ μεγαλύτερος. Αυτό σημαίνει πως οι συνταξιούχοι αγκαλιάζουν όλο και 

περισσότερο τις δραστηριότητες των συνταξιουχικών Ομοσπονδιών. Εξάλλου, η 

εκδήλωση διαμαρτυρίας που πραγματοποιήσαμε στη ΔΕΘ, τον Σεπτέμβριο, με 

πάνω από 6.000 παρόντες αλλά και η παναττική συγκέντρωση διαμαρτυρίας που 

πραγματοποιήθηκε στις 15 Οκτωβρίου είχε επίσης ανάλογη συμμετοχή, αφού οι 

διαδηλωτές συνταξιούχοι ξεπέρασαν τις 5.000. Όλα αυτά δείχνουν όλο και 

περισσότερο, αφενός την εμπιστοσύνη που μεγαλώνει συνεχώς και αφετέρου ότι 

οι συνάδελφοι συνταξιούχοι πολλαπλασιάζουν την παρουσία τους με την 

εγγραφή τους στους Συλλόγους μας.  

mailto:omopolit@otenet.gr
http://www.popsdimosiou.gr/
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Ο πρόεδρος μαζί με το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ και σε συνεργασία με τις συνταξιουχικές 

οργανώσεις του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα καταβάλλουν κάθε 

προσπάθεια, δημιουργώντας προϋποθέσεις προστασίας των δικαιούμενων 

παροχών (συντάξεις, υγεία, κοινωνικές δράσεις και παροχές κλπ) και διεκδικητική 

προώθηση των αιτημάτων που δικαιούμαστε. Ο αγώνας μας θα συνεχιστεί και τον 

μήνα Δεκέμβριο με νέα κινητοποίηση αλλά ακόμη περισσότερο το 2026 που έχει 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, αφού είναι και έτος προεκλογικής περιόδου για τα 

πολιτικά κόμματα.  

 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ Δ.Σ. ΤΗΣ ΠΟΠΣ 

Στην 7η τακτική συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στις 28/11/2025 

αποφασίστηκαν τα παρακάτω: 

1.Ετήσια οικονομική ενίσχυση των συλλόγων μας που συμμετέχουν στις 

δραστηριότητες των Περιφερειακών Συμβουλίων. 

Α) Για τα έξοδα μετακίνησης των μελών των Συλλόγων που συμμετέχουν στα 

όργανα του περιφερειακού συμβουλίου προκειμένου να λάβουν μέρος στην 

αποφασισμένη εκδήλωση, 300 ευρώ κατ’ έτος – απαραίτητα τουλάχιστον για μία 

δραστηριότητα, αρχής γενομένης από το 2026. 

Β) Ο Σύλλογος που κάθε φορά θα αναλαμβάνει την υλοποίηση της εκδήλωσης του 

Γενικού περιφερειακού συμβουλίου στην έδρα του, θα χρηματοδοτείται με το ποσό 

των 1000 ευρώ για τα έξοδα που θα χρειαστούν για την υποδοχή και τη φιλοξενία. 

 

2. Σύμφωνα με την εισήγηση της Επιτροπής παραρτημάτων των Συλλόγων 

αποφασίζεται και με τη σύμφωνη γνώμη του Συλλόγου νομού Έβρου, η δημιουργία 

του παραρτήματος στον βόρειο Έβρο, με έδρα την Ορεστιάδα.  

3. Πραγματοποίηση του 75ου Συνεδρίου της ΠΟΠΣ 

Οριστικοποιείται η πραγματοποίηση του 75ου ετήσιου συνεδρίου της Ομοσπονδίας 

μας στην Αλεξανδρούπολη Έβρου. Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στις 27,28 και 

29 Απριλίου 2026. Αναλυτική ενημέρωση θα ακολουθήσει σύντομα, με όλες τις 

απαραίτητες πληροφορίες. 

4. Στελέχωση 11 Επιτροπών της ΠΟΠΣ 

Με ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας συγκροτούνται οι 11 

Εκτελεστικές Γραμματείες των Επιτροπών και κατανεμήθηκαν τα αξιώματα, 

σύμφωνα με την ενημερωτική ανακοίνωση που ήδη έχει αποσταλεί. Προκειμένου 

να ολοκληρωθεί η συγκρότηση των Επιτροπών, οι Σύλλογοι πρέπει να αποστείλουν 

τους εκπροσώπους τους για το Γενικό Συμβούλιο, όπως αναφέρεται στο ανάλογο 

έγγραφο της ΠΟΠΣ. 
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5. Αγορά γραφείου για τον Σύλλογο Ζακύνθου 

Ολοκληρώθηκαν οι απαραίτητες προϋποθέσεις για την αγορά του γραφείου που 

μας υπέδειξε ο Σύλλογος και εντός του Δεκεμβρίου υπογράφονται τα συμβόλαια 

αγοράς.  

 

6. Συνάντηση με Δ.Σ. των ΟΛΜΕ και ΔΟΕ  

Στα πλαίσια της συνεργασίας και των καλών σχέσεων με τις Ομοσπονδίες των 

εκπαιδευτικών, για την πρωτοβάθμια με ΔΟΕ και για τη δευτεροβάθμια με ΟΛΜΕ, 

το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας πραγματοποίησε συναντήσεις με τα Δ.Σ. των κορυφαίων 

εκπαιδευτικών οργανώσεων στα γραφεία τους και με τη συμμετοχή όλων των 

μελών του Δ.Σ. και των δύο εκπαιδευτικών ομοσπονδιών.  

Οι συναντήσεις έγιναν σε άριστο κλίμα και με πλήρη παρουσίαση και ανάλυση των 

συνταξιουχικών θεμάτων. Μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης αποφασίστηκαν τα 

εξής: 

Α) Η συνάντηση αυτή αποτελεί την έναρξη της ουσιαστικής, συνεχούς και 

εποικοδομητικής συνεργασίας μας.  

Β) Με τον πλέον καθαρό τρόπο και λόγο επιβεβαίωσαν ότι η μόνη οργάνωση που 

εκπροσωπεί και τους συνταξιούχους εκπαιδευτικούς είναι η ΠΟΠΣ. 

Γ) Οποιαδήποτε άλλη παρουσία έχει τα χαρακτηριστικά της μονόπλευρης, 

διασπαστικής και παραταξιακής αντίληψης και δεν έχει καμία σχέση με τις 

εκπαιδευτικές Ομοσπονδίες. 

Όπως τελικά συμφωνήθηκε, θα πραγματοποιούνται τακτικές συναντήσεις 

ενημέρωσης και συνεργασίας.  

 

7. Απόδοση της συνδρομής των 0,20 ευρώ 

Ολοκληρώθηκε μετά από μια δύσκολη προσπάθεια η επαναφορά της απόδοσης 

της εκούσιας συνδρομής που καταθέτουν οι συνάδελφοι απευθείας με 

παρακράτηση από τον e ΕΦΚΑ από τις συντάξεις. Πολύ σύντομα και μάλλον εντός 

του Δεκεμβρίου θα κατατεθούν οι συνδρομές του 2023 και του 2024. Αμέσως μετά 

την απόδοση των χρημάτων που δικαιούμαστε στην Ομοσπονδία μας θα 

ξεκινήσουν: 

Α) Η χρηματοδότηση των Συλλόγων μας για τις λειτουργικές τους ανάγκες. 

Β) Η καταβολή των 300 ευρώ σε κάθε Σύλλογο για τα έξοδα συμμετοχής στις 

δράσεις των Περιφερειακών Οργάνων. 

Γ) Η αντιμετώπιση έκτακτων και άμεσων αναγκών που έχουν αιτηθεί πολλοί 

Σύλλογοί μας.  
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8. Ασφαλιστικό νομοσχέδιο  

Σύμφωνα με την ενημέρωση που είχαμε, όλες οι Ομοσπονδίες των συνταξιούχων, 

επίκειται η έναρξη επεξεργασίας νέου ασφαλιστικού νομοσχεδίου. 

Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας αποφάσισε να προετοιμάσει τις θέσεις του και τις 

προτάσεις του, προκειμένου να τις καταθέσουμε όταν έρθει η ώρα της παρέμβασής 

μας. Ήδη οι Επιτροπές Ασφαλιστικού και Συντάξεων ξεκίνησαν την προετοιμασία.  

 

9. Προγραμματισμός συναντήσεων με τις Ομοσπονδίες εργαζομένων στο Δημόσιο 

Η Ομοσπονδία μας προετοιμάζει τις συναντήσεις με όλες τις συνδικαλιστικές 

Ομοσπονδίες των εργαζομένων στις δημόσιες υπηρεσίες. Ήδη συμφωνήθηκε η 

συνάντηση με την ΠΟΕΔΗΝ εντός του Ιανουαρίου το 2026. Με δεδομένο ότι η 

Ομοσπονδία μας έχει υποχρέωση να ενημερώσει για θέματα ασφαλιστικά- 

συνταξιοδοτικά τους εργαζόμενους, αφού όλοι, αργά ή γρήγορα θα βρεθούν στον 

χώρο της συνταξιοδότησης αλλά και κυρίως να ενημερώσει για το έργο το πολύ 

σπουδαίο που κάνει η ΠΟΠΣ για τα θέματα που αφορούν όλους. 

10. Προσφυγές –Δικαστικά- Διεκδίκηση αναδρομικών από την περικοπή της 13ης 

και 14ης σύνταξης  

Από τον Μάιο του τρέχοντος έτους ξεκίνησε μια πρόσκληση από διάφορα 

δικηγορικά γραφεία για όσους θέλουν να διεκδικήσουν αναδρομικά – νομικά 

μπορούν οι συνταξιούχοι να προσφύγουν διεκδικώντας οικονομικά αιτήματα έως 5 

προηγούμενα έτη, εξαιρουμένου του έτους που τρέχει- από την περικοπή της 13ης 

και 14ης σύνταξης.  

Υπενθυμίζουμε ότι η 13η και 14η σύνταξη έχουν καταργηθεί από το 2012 με τους 

μνημονιακούς νόμους 4051 και 4093, όπως αντικαταστάθηκαν με το επίδομα 500 

ευρώ για τα Χριστούγεννα και 250 ευρώ για το Πάσχα και άλλα 250 ευρώ ως 

επίδομα αδείας. Με τον Ν.4387/2016 που επανυπολογίστηκαν οι συντάξεις, 

καταργήθηκαν και αυτά τα επιδόματα. Στην προσφυγή που έγινε από τα συνδικάτα 

στο Συμβούλιο Επικρατείας – για την αντισυνταγματικότητα του νόμου 4387- το 

Συμβούλιο Επικρατείας στην Ολομέλειά του – 25 δικαστικοί- που εκδίκασε την 

υπόθεση, κατά πλειοψηφία- 13/12- θεώρησε τον νόμο συνταγματικό. 

Μετά από αυτά οι νομικοί με τους οποίους συνεργάζεται η ΠΟΠΣ θεωρούν ότι δεν 

έχει τύχη μια τέτοια προσφυγή. Μπορούμε όμως να διεκδικήσουμε την 

επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης και αυτό κάνουν τα συνδικάτα με προσφυγή 

στα δικαστήρια (ΣτΕ ή Ελεγκτικό Συνέδριο). Μετά από αυτή την ενημέρωση μπορεί 

ο κάθε συνταξιούχος να αποφασίσει για τη συμμετοχή του ή όχι στις ομαδικές 

προσφυγές που ήδη είναι σε εξέλιξη. 
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ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΝΕΑ 

Α. Η γνωμοδότηση του Ν.Σ.Κ (Νομικό Συμβούλιο του Κράτους)- Εργαζόμενοι 

Συνταξιούχοι. Με την 80/2025 απόφαση του Στ’ Τμήματος του Ν.Σ.Κ. ομόφωνα 

αποφασίστηκε ότι όσοι συνταξιούχοι εργάζονται σε φορείς του Δημοσίου, εάν 

θέλουν να εντάξουν τον χρόνο εργασίας τους, μετά τη συνταξιοδότησή τους, 

επιπρόσθετα στην ήδη αποδιδόμενη σύνταξη, πρέπει να παραιτηθούν από την 

αποδιδόμενη σύνταξη και βεβαίως να επιστρέψουν ό,τι τους έχει αποδοθεί κατά 

τη διάρκεια της εργασίας τους μετά τη συνταξιοδότησή τους. 

 

Συγκεκριμένα: 
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ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ  

Τα τελευταία επίσημα στοιχεία του Πληροφοριακού Συστήματος «Ήλιος» της ΗΔΙΚΑ 

για τον Σεπτέμβριο 2025, δείχνουν ότι οι νέες συντάξεις του ιδιωτικού τομέα είναι 

κατά 43,34% μικρότερες έναντι των αντίστοιχων του Δημοσίου, καθώς ο μέσος όρος 

δαπάνης σύνταξης για τους συνταξιούχους του ιδιωτικού τομέα ανήλθε σε 770,23 

ευρώ, ενώ για τους συνταξιούχους του Δημοσίου ήταν 1.359,55 ευρώ. 

 



7 
 

Οι νέες κλίμακες της ΕΑΣ και ποιοι απαλλάσσονται 

Ωφελημένοι, λόγω της τιμαριθμοποίησης της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων 

(ΕΑΣ) θα είναι οι συνταξιούχοι που μετά τις αυξήσεις του Δεκεμβρίου η σύνταξή 

τους δεν θα ξεπερνά τα 1.468 ευρώ. Αν δεν υπήρχε η τιμαριθμοποίηση της ΕΑΣ 

τότε όλοι όσοι θα είχαν συντάξεις από 1.400 ευρώ και πάνω θα πλήρωναν εισφορά 

3%. Με την τιμαριθμοποίηση της κλίμακας κρατήσεων, που εφαρμόστηκε για 

πρώτη φορά το 2025, απαλλάχτηκαν από την εισφορά οι συντάξεις ως τα 1.434 

ευρώ και το 2026 το όριο απαλλαγής από την κράτηση ανεβαίνει στα 1.468 ευρώ. 

Επομένως η εισφορά θα πιάνει τις συντάξεις από τα 1.468 και πάνω. 

Η τιμαριθμοποίηση σημαίνει ότι οι κλίμακες κρατήσεων της ΕΑΣ αυξάνονται με το 

ίδιο ποσοστό αύξησης των συντάξεων. 

Όφελος θα έχουν και οι συνταξιούχοι που ανήκουν στη δεύτερη, τρίτη, και 

επόμενες κλίμακες με συντάξεις πάνω από τα 1.468 ευρώ. 

Για παράδειγμα συνταξιούχος που λαμβάνει κύρια σύνταξη 1.740 ευρώ το 2025 

έχει κράτηση ΕΑΣ 3% και πληρώνει 52,20 ευρώ. Με μια αύξηση σύνταξης κατά 2,4% 

για το 2026, η σύνταξη θα ανέλθει στα 1.781,76 ευρώ και η κράτηση θα παραμείνει 

στο 3% με σχεδόν αμετάβλητο ποσό στα 53,45 ευρώ επειδή με την 

τιμαριθμοποίηση της ΕΑΣ ο συνταξιούχος θα εξακολουθήσει να υπάγεται στην ίδια 

κλίμακα με 3%. Χωρίς την τιμαριθμοποίηση θα άλλαζε κλίμακα και θα είχε εισφορά 

6%, με διπλάσια κράτηση στα 106,86 ευρώ που τώρα την γλιτώνει. 

 

Ποιοι συνταξιούχοι θα πάρουν μισή και ποιοι ολόκληρη την αύξηση; 

Αυξήσεις θα πάρουν 2,5 εκατ. συνταξιούχοι, εκ των οποίων 1.850.000 

συνταξιούχοι θα πάρουν στο ακέραιο όλη την αύξηση ενώ 671.586 συνταξιούχοι 

που έχουν και προσωπική διαφορά, θα πάρουν τουλάχιστον τη μισή  αύξηση στην 

τσέπη και το υπόλοιπο θα συμψηφιστεί με την προσωπική διαφορά. Από το 2027 οι 

συνταξιούχοι με προσωπική διαφορά θα παίρνουν όλη την αύξηση ανεξαρτήτως 

του ποσού της προσωπικής διαφοράς. 

ΚΕΡΔΙΣΜΕΝΟΙ 

Με την κατάργηση του συμψηφισμού αυξήσεων και προσωπικής διαφοράς οι 

συνταξιούχοι που έχουν μεγάλη προσωπική διαφορά (250 ευρώ και άνω) θα 

παίρνουν αυξήσεις κάθε χρόνιο ενώ αν παρέμενε ο συμψηφισμός θα έβλεπαν 

αυξήσεις μετά από 5 ή και 10 χρόνια. 

ΧΑΜΕΝΟΙ 

Οι ασφαλισμένοι που θα καταθέσουν την αίτηση συνταξιοδότησής τους τον 

Δεκέμβριο θα πάρουν την αύξηση 2,4% μόνον στην εθνική και όχι στην 

ανταποδοτική γιατί βάσει νόμου η σύνταξη αρχίζει να καταβάλλεται τον επόμενο 

μήνα της αίτησης. Αυτό σημαίνει ότι θα θεωρηθούν συνταξιούχοι του 2026, ενώ οι 

αυξήσεις δίδονται σε όσους καταβάλλεται σύνταξη ως τον Δεκέμβριο. 
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ΑΥΞΗΣΕΙΣ 

Ανάλογα με το ποσό της σύνταξης, η μηνιαία αύξηση θα είναι: 

*Από 12 ευρώ ως 20 ευρώ τον μήνα (144 ευρώ ως 240 ευρώ ετησίως) για τις 

συντάξεις από 500 ευρώ έως 850 ευρώ. 

*Εως 31 ευρώ τον μήνα (έως 372 ευρώ ετησίως) για συντάξεις από 800 ευρώ ως 

1.300 ευρώ. 

*Εως 36 ευρώ τον μήνα (έως 432 ευρώ ετησίως) για συντάξεις από 1.300 ευρώ ως 

1.500 ευρώ. 

*Εως 45 ευρώ τον μήνα (έως 540 ευρώ ετησίως) για συντάξεις από 1.500 ευρώ ως 

1.800 ευρώ. 

*Εως 65 ευρώ τον μήνα (έως 780 ευρώ ετησίως) για συντάξεις από 1.800 ευρώ ως 

2.700 ευρώ. 

*Εως 72 ευρώ τον μήνα (έως 864 ευρώ ετησίως) για συντάξεις από 2.700 ευρώ ως 

3.000 ευρώ. 

Στον Προϋπολογισμό του 2026 προβλέπεται για πρώτη φορά η χορήγηση 

τουλάχιστον του 50% της αύξησης σε 671.000 συνταξιούχους με προσωπική 

διαφορά και από το 2027 θα παίρνουν ολόκληρη την αύξηση, καθώς ο 

συμψηφισμός με την προσωπική διαφορά καταργείται. 

Οι συνταξιούχοι θα επωφεληθούν επίσης από τις μειώσεις φόρου που θα 

προκύψουν στα εισοδήματά τους με τους νέους και χαμηλότερους φορολογικούς 

συντελεστές. 
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Πόσο μειώνεται η φορολογία στις συντάξεις από την Πρωτοχρονιά 

Σύμφωνα με τον αποκαλυπτικό πίνακα με όλα τα μέτρα ενίσχυσης των συντάξεων 

που επεξεργάστηκε και δημοσιεύει το ένθετο «Ασφάλιση και Συντάξεις» από τη 

μείωση της παρακράτησης φόρου και ανάλογα με το ποσό σύνταξης οι 

συνταξιούχοι θα κερδίσουν σε μηνιαία και ετήσια βάση (ενδεικτικά) τα παρακάτω 

ποσά: 

*Για καθαρές συντάξεις από 833,33 ευρώ ως 1.250 ευρώ, το όφελος από τη 

μείωση της παρακράτησης φόρου κυμαίνεται από 1,67 ευρώ ως 10 ευρώ τον μήνα , 

ή από 20 ως 120 ευρώ για όλο το 2026. 

*Για καθαρές συντάξεις από 1.333 ευρώ ως 1.750 ευρώ, το όφελος από τη μείωση 

της παρακράτησης φόρου κυμαίνεται από 11,67 ευρώ ως 20 ευρώ τον μήνα, ή από 

140 ευρώ ως 249 ευρώ για όλο το 2026. 

*Για καθαρές συντάξεις από 1.833,33 ευρώ ως 2.250ευρώ, το όφελος από τη 

μείωση της παρακράτησης φόρου κυμαίνεται από 21,67 ευρώ ως 30 ευρώ τον μήνα  

ή από 260 ευρώ ως 360 ευρώ για όλο το 2026. 

*Για καθαρές συντάξεις από 2.416 ευρώ ως 3,333 ευρώ, το όφελος από τη μείωση 

της παρακράτησης φόρου κυμαίνεται από 33,33 ευρώ ως 54,17 ευρώ τον μήνα, ή 

από 399,96 ευρώ ως 650 ευρώ για όλο το 2026. 

Τα νέα καθαρά ποσά συντάξεων μετά τις αυξήσεις και τη μείωση φόρου: 

Οι νέες καθαρές συντάξεις που θα πληρωθούν οι συνταξιούχοι πριν από τα 

Χριστούγεννα και θα έχουν την αύξηση κατά 2,4% και τη μείωση του φόρου, 

αναμένεται να διαμορφωθούν ως εξής: 

*Οι καθαρές συντάξεις που ανέρχονται τώρα στα 833,33 ευρώ θα αυξηθούν στα 

855 ευρώ με την πληρωμή της σύνταξης Ιανουαρίου και θα έχουν συνολικό μηνιαίο 

όφελος από την αύξηση και τη μείωση φόρου κατά 21,67 ευρώ. 

*Οι καθαρές συντάξεις που ανέρχονται τώρα στα 1.083,33 ευρώ θα αυξηθούν στα 

1.116 ευρώ με την πληρωμή της σύνταξης Ιανουαρίου και θα έχουν συνολικό 

μηνιαίο όφελος κατά 32,67 ευρώ . 

*Οι καθαρές συντάξεις που ανέρχονται τώρα στα 1.333 ευρώ θα αυξηθούν στα 

1.377 ευρώ με την πληρωμή της σύνταξης Ιανουαρίου και θα έχουν συνολικό 

μηνιαίο όφελος κατά 43,.67 ευρώ. 

*Οι καθαρές συντάξεις που ανέρχονται τώρα στα 1.750 ευρώ θα αυξηθούν στα 

1.812 ευρώ με την πληρωμή της σύνταξης Ιανουαρίου και θα έχουν συνολικό 

μηνιαίο όφελος από την αύξηση και τη μείωση φόρου κατά 62 ευρώ. 

*Οι καθαρές συντάξεις που ανέρχονται τώρα στα 2.000 ευρώ θα αυξηθούν στα 

2.073 ευρώ με συνολικό μηνιαίο όφελος κατά 73 ευρώ. 
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Ποιοι γλιτώνουν την Εισφορά Αλληλεγγύης για πάντα; 

Απαλλαγή από την Εισφορά Αλληλεγγύης (ΕΑΣ) θα έχουν οι συνταξιούχοι που μετά 

τις αυξήσεις του Δεκεμβρίου η σύνταξή τους δεν θα ξεπερνά τα 1.468 ευρώ καθώς η 

ΕΑΣΣ θα ξεκινά πάνω από το ποσό αυτό. Ο λόγος που θα γλιτώνουν την ΕΑΣ είναι 

γιατί θα τιμαριθμοποιηθούν οι κλίμακες της εισφοράς που σημαίνει ότι ανεβαίνουν 

τα όρια συντάξεων που θα πληρώνουν την εισφορά. Χωρίς τιμαριθμοποίηση θα 

πλήρωναν την ΕΑΣ οι συνταξιούχοι με συντάξεις από 1.400 ευρώ και πάνω, ενώ 

τώρα γλιτώνουν για πάντα. 

 

 

Συντάξεις: Πώς θα δοθούν οι αυξήσεις σε 671.586 συνταξιούχους με προσωπική 

διαφορά  

Αυξήσεις από το 2026 και κάθε χρόνο στην εθνική και την ανταποδοτική σύνταξη θα 

λαμβάνουν 671.586 συνταξιούχοι που έχουν μείνει με υπόλοιπο προσωπικής 

διαφοράς και για τον λόγο αυτόν μέχρι τώρα δεν έπαιρναν αυξήσεις. 

Για το 2026 θα λάβουν τουλάχιστον τη μισή αύξηση. Το υπόλοιπο ποσό της αύξησης 

θα μειώσει περαιτέρω την προσωπική διαφορά. Από 1/1/2027 και εφεξής θα 

καταβάλλεται ολόκληρη η αύξηση, ανεξαρτήτως της ύπαρξης ή μη προσωπικής 

διαφοράς. 

 

 

Ειδικότερα από την 1η.1.2026: 

α) Οι συνταξιούχοι των οποίων η προσωπική διαφορά μηδενίζεται έως και την 

31η.12.2025 δικαιούνται όλο το ποσοστό της χορηγούμενης αύξησης για το έτος 

2026. Αν δηλαδή ένας συνταξιούχος έχει μηδενίσει την προσωπική διαφορά με την 

αύξηση του 2025, θα λάβει ολόκληρη την αύξηση 2,4% για το 2026. Αν παίρνει 

1.000 ευρώ θα έχει αύξηση κατά 24 ευρώ στην τσέπη. 

 

β) Οι συνταξιούχοι που τον Δεκέμβριο του 2025 θα έχουν προσωπική διαφορά 

μικρότερη από το 50% του ποσού της αύξησης της σύνταξης για το 2026, δηλαδή 

προσωπική διαφορά 8 ευρώ και αύξηση 30 ευρώ, θα έχουν συμψηφισμό του 

υπολοίπου της διαφοράς με την αύξηση και θα πάρουν ολόκληρο το εναπομείναν 

ποσό της αύξησης. Για παράδειγμα συνταξιούχος με υπόλοιπο προσωπικής 

διαφοράς 8 ευρώ και η αύξηση 30 ευρώ, θα πάρει καθαρή αύξηση 22 ευρώ. 

 

γ) Οι συνταξιούχοι που τον Δεκέμβριο του 2025 θα έχουν προσωπική διαφορά 

μεγαλύτερη από το 50% του ποσού της αύξησης της σύνταξης για το 2026, θα 

λάβουν το 50% της αύξησης και το υπολειπόμενο ποσό θα συμψηφιστεί με την 



11 
 

προσωπική διαφορά. Για παράδειγμα συνταξιούχος με προσωπική διαφορά 50 

ευρώ και αύξηση 30 ευρώ, θα πάρει τη μισή αύξηση δηλαδή 15 ευρώ και τα άλλα 

15 ευρώ θα συμψηφιστούν με την προσωπική διαφορά η οποία θα μειωθεί στα 35 

ευρώ. 

 

Ο τρόπος υπολογισμού των αυξήσεων σε όσους έχουν προσωπική διαφορά θα 

καθοριστεί με σχετική εγκύκλιο στο επόμενο διάστημα. Το επικρατέστερο σενάριο 

είναι η αύξηση να υπολογιστεί σε όλη τη σύνταξη εθνική και ανταποδοτική και 

ανάλογα με την προσωπική διαφορά το ήμισυ της αύξησης, ή μεγαλύτερο ποσό να 

πάει στην τσέπη. 

 

Για παράδειγμα: 

*Συνταξιούχος που παίρνει 1.100 ευρώ από τα οποία τα 1.000 ευρώ σύνταξη και τα 

100 ευρώ προσωπική διαφορά, θα πάρει 2,4% αύξηση στην εθνική και στην 

ανταποδοτική σύνταξη και το τελικό ποσό θα είναι 1.024 ευρώ. Ταυτόχρονα από 

την προσωπική διαφορά θα αφαιρεθούν 12 ευρώ (η μισή αύξηση) και θα μείνει με 

υπόλοιπο 88 ευρώ. Στο σύνολο από σύνταξη και προσωπική διαφορά θα παίρνει 

1.112 ευρώ αντί 1.100 που έχει τώρα. Ο συνταξιούχος θα πάρει λοιπόν στην τσέπη 

το 50% της αρχικής αύξησης δηλαδή 12 ευρώ. Το 2027, η αύξηση θα πάει ολόκληρη 

στα 1.112 ευρώ και η προσωπική διαφορά δεν θα μειωθεί αλλά θα μείνει 

παγωμένη στα 88 ευρώ. 

 

*Συνταξιούχος που παίρνει 1.500 ευρώ από τα οποία τα 1.490 ευρώ σύνταξη και τα 

10 ευρώ προσωπική διαφορά, θα πάρει 2,4% αύξηση ήτοι 35,76 ευρώ, στην εθνική 

και στην ανταποδοτική σύνταξη, και το τελικό ποσό θα είναι 1.525,76 ευρώ. Επειδή 

η προσωπική διαφορά είναι μικρότερη από τη μισή αύξηση, τα 10 ευρώ της 

αύξησης θα μηδενίσουν την προσωπική διαφορά και ο συνταξιούχος αντί για 

1.525,76 ευρώ θα πάρει 1.515,76 ευρώ με καθαρή αύξηση κατά 25,76 ευρώ. Το 

2027, η αύξηση θα πάει ολόκληρη στα 1.515,76 ευρώ. 

 

Πόσοι συνταξιούχοι με προσωπική διαφορά θα πάρουν πάνω από τη μισή 

αύξηση το 2026; 

Από τους 671.586 συνταξιούχους που έχουν προσωπική διαφορά, πάνω από τη 

μισή αύξηση θα πάρουν περίπου 55.000 γιατί το υπόλοιπο της προσωπικής τους 

διαφοράς είναι κάτω από τα 10 ευρώ και θα μηδενιστεί με λιγότερη από τη μισή 

αύξηση. Αυτό σημαίνει ότι ο συνταξιούχος θα πάρει πάνω από τη μισή αύξηση. Για 

παράδειγμα, συνταξιούχος με αύξηση 25 ευρώ και προσωπική διαφορά 8 ευρώ θα 

πάρει 17 ευρώ στην τσέπη ποσό που ισοδυναμεί με το 68% της συνολικής αύξησης. 
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Πόσο θα αυξηθούν το 2026 οι αποδοχές των παλαιών συνταξιούχων με 

προσωπική διαφορά 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος, τα Μέλη του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ και οι εργαζόμενες στη Γραμματεία της 

ΠΟΠΣ εύχονται σε όλους τους συναδέλφους  

ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ, ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΧΑΡΑ  

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ  

Από το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας της ΠΟΠΣ 

 

Υ.Γ: Παρακαλούμε το υλικό αυτό να γίνει γνωστό σε όλα τα μέλη- τουλάχιστον- 

των σωματείων μας  


